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на невелику рухливість і складність, на увагу, зосередженість, швидкість реакції, 

поступову психологічну і фізіологічну підготовку організму школяра до фізичного 

навантаження в основній частині уроку. Це ігри малої інтенсивності: «Клас, 

струнко!», «Світлофор», «Совонька», «Швидко по місцях», «Квач парами», «Вище 

землі», «Панас», «Подоляночка». 

В основній частині уроку застосовують рухливі ігри та естафети на швидкість, 

метання, стрибки, ігри, які сприяють закріпленню і удосконаленню тих чи інших 

рухових дій. У цій частині необхідно чергувати ігри із середньою і великою 

інтенсивністю. Це – українські народні ігри «Бузьки», «Діти і Вовк», «Гопак», 

«Квочка», «Кіт і миші», «Фарби»; рухливі ігри «Виклик номерів». 

У заключній частині уроку використовують рухливі ігри для зниження 

фізичного і психологічного навантаження учнів на уроці, ігри на увагу, з простими 

рухами на відновлення дихання. Це ігри «Слухай сигнал», «Карлики і велетні», «Чий 

вінок кращий», «Жучок», «Стій, стій, музико», «Вітер і флюгери» [4, c. 13–14]. 

Таким чином, проаналізував значення рухливих ігор, можна зробити висновок, 

що тільки правильно підібрані та методично-обґрунтовані рухливі ігри можуть бути 

надійним засобом впливу на колектив класу чи окремих учнів. За допомогою ігрової 

та змагальної діяльності вчитель може швидко створити радісну атмосферу 

спілкування, пробудити в дітей бажання швидше включитися в освітній процес. 
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ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ЗА КОНЦЕПЦІЄЮ 

НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 

Провідні тенденції освіти у світі пов’язані з ідеєю створення умов для розвитку 

особистості. Потреба в самореалізації  одна з провідних потреб особистості, що є 

внутрішнім стимулом людської діяльності. Створення освітнього середовища для 

розвитку особистості, здатної до самореалізації  основне завдання сучасної школи. 
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Освітнє середовище – це сукупність об’єктивних зовнішніх умов, факторів, 

соціальних об’єктів, необхідних для успішного функціонування освіти. Поняття 

освітнього середовища можна розглядати з позицій суб’єкта та об’єкта навчальної 

діяльності, а саме: 

 освітнє середовище (з позиції суб’єкта)  це система впливів і умов 

формування особистості, а також можливостей для її розвитку; 

 освітнє середовище (з позицій об’єкта) – це сукупність об’єктивних 

зовнішніх умов, факторів, соціальних об’єктів, необхідних для успішного 

функціонування освіти [1, с. 61–62]. 

Плануючи організацію освітнього середовища в початкових класах, не лише 

важливо, а й необхідно брати до уваги теорію розвитку дитини, описану в працях 

багатьох відомих вітчизняних і зарубіжних авторів (Е. Еріксон, Л. Виготський, 

Ж. Піаже та ін.). 

Освітнє середовище у початкових класах, де відбувається основна навчальна 

діяльність молодших школярів, має бути безпечним місцем, де діти відчуватимуть 

себе захищеними. Крім цього, воно має відображати філософію концепції Нової 

української школи та освітню програму. 

Усі школярі гідні навчатися у середовищі, де забезпечені їхні потреби – базові 

потреби, потреби у навчанні, додаткові умови (для дітей з особливими освітніми 

потребами). У такому освітньому просторі є баланс між навчальними видами 

діяльності, ініційованими вчителем, та видами діяльності, запропонованими самими 

дітьми. Учні мають можливості робити власний вибір, розвивати нові та 

удосконалювати наявні практичні навички, отримувати нові знання, зміцнювати своє 

позитивне ставлення до інших [2, с. 45]. 

Ефективної індивідуалізації освітнього процесу можна досягти через 

організацію простору класної кімнати у вигляді навчальних осередків, які 

відображають освітні потреби й інтереси дітей. Організація таких навчальних 

осередків здійснюється для забезпечення дослідницької діяльності дітей, формування 

самостійності, організації роботи дітей у парах, у малих групах, а також 

індивідуально. У навчальних осередках можна проводити різні види освітньої 

діяльності, тому вони мають містити різні навчальні 

матеріали [2, с. 50]. 

Розкриємо сім навчальних зон, які мають мати початкові класи: 

1. Зона відкриттів. Це зона для всіх тих речей, що розпалюють уяву дитини. 

Вона може містити мистецькі та крафтові матеріали, диктофон, фотоапарат, 

магнітофон, настільні ігри, зокрема пазли, веселі книги та журнали. 

2. Зона новин. Зона Новин допоможе управляти класним календарем, 

запланованими завданнями і проєктами, загальношкільними заходами, святами, 

урочистостями. Тут можна показувати і прогноз погоди, температуру повітря та 

світові новини. 

3. Зона матеріалів. Зона Матеріалів створюється для того, щоб підготувати 

вчителя до роботи. Тут він можете розкласти олівці, ручки, маркери, степлери, 

ножиці, папір, клей, стрічки, скріпки, тканину, паперові рушники, засіб для 

дезінфекції рук та інші інструменти. 

4. Комунікативна зона. Ця зона для обговорень того, що було вивчено, для 

запитань-відповідей, а також для рефлексій. Ці обговорення дають учителю 

можливість оцінити прогрес дитини й отримати інформацію на майбутнє. 
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5. Зона тиші. Ділити простір класу з-понад двадцятьма (а то й більше) дітьми не 

завжди легко. Деякі учні воліють працювати на самоті, тоді як іншим просто потрібна 

Зона Тиші, щоб робити завдання, читати, писати, рахувати або рефлексувати. 

6. Зона вчителя. Зона вчителя – маленький оазис. Вона допоможе вчителю 

управляти всіма професійними обов’язками. Ця зона – це професійний простір, де 

вчитель планує, оцінює, аналізує дані і завершує свою працю. 

7. Тематична зона. Ця зона відводиться для технічних інструментів, тематичних 

книг, ігор, що стосуються предмета, який викладає вчитель [3]. 

Таким чином, освітнє середовище учнів початкових класів за концепцією НУШ 

– це сучасний простір, сукупність умов, засобів і технологій для комфортного 

навчання учнів, учителів і самих батьків. 
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СТВОРЕННЯ ШКІЛЬНОГО ПРОСТОРУ, ЩО МОТИВУЄ УЧНІВ ДО 

НАВЧАННЯ В РАМКАХ НУШ 

 

Однією зі складових Нової української школи є створення сучасного освітнього 

середовища, зокрема багатофункціональних гнучких просторів, що сприяють різним 

формам роботи, мотивують до навчання.  

Новий освітній простір – це не обов’язково реконструкція чи капітальний 

ремонт усієї шкільної будівлі. Англійські дослідники доводять, що найбільше на 

успішність учнів впливає простір класу. Загальношкільний дизайн також має 

значення, але якщо немає змоги переоблаштувати одразу всю школу, оновлення 

простору класу (а також, бажано, прилеглої рекреації) – розумне рішення, що матиме 

значний ефект. 

Сучасний освітній простір ґрунтується на поєднанні двох принципів – 

гнучкості та стабільності. Гнучка організація дозволяє швидко змінювати простір 

залежно від потреб освітнього процесу, впроваджувати різноманітні форми роботи. 

Стабільність забезпечує безперервність процесу, послідовність сприйняття та 

діяльності, підтримує порядок у просторі та керованість у роботі [1]. 
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